

美國

捐助

- 口罩 超過960萬個
- 醫用及其他手套 30.59萬雙
- 護目鏡 13.35萬副
- 檢測試劑 50萬盒

出口

- 口罩 超過66億個
- 外科手套 3.44億雙
- 護目鏡 675萬副
- 防護服 4,409萬套
- 呼吸機 7,500台

俄勒岡州州長凱特·布朗：衷心感謝俄勒岡州的中國姐妹省福建捐贈的口罩。俄勒岡州會把這份愛傳遞下去。

美國駐華大使布蘭斯塔德：沒有一個國家可以獨自打這場戰役。我有信心，我們兩國將繼續找出共同合作的方法，抗擊這個威脅所有人生命的共同敵人。

註：截至5月6日 來源：央視網

日本

截至4月28日，中方共向日方捐贈口罩13,071,745個、防護服195,350件、防護手套18.5萬副、消毒液2.575萬瓶、手術服1萬套、靴套5萬個、一次性醫用帽5萬個、防護面罩2萬個、護目鏡2萬個、檢測儀器10台、檢測試劑1.25萬個。

日本厚生勞動大臣橋本岳：中方及時向日方分享抗疫經驗，並提供大量防疫物資，為日方防控疫情提供了重要支持。日方願同中方深化抗疫合作，爭取早日戰勝疫情。日方感謝中方為在湖北日本僑民回國提供大力協助，將繼續做好在日中國僑民健康和安保保障。

日本自民黨幹事長二階俊博：中方伸出友誼之手，給予我們戰勝疫情的信心，日中兩國攜手努力定能渡過難關。

加拿大

3月27日，中國銀行援助加拿大的500多箱、重約7.5噸的防疫醫療物資運抵多倫多，其中包括醫用口罩、防護服、護目鏡和手套等共約10萬件。中國剛寄出三萬隻醫用口罩，一萬套防護服，一萬副護目鏡和五萬副手套給加拿大，稍後將再運送另一批N95口罩。

加拿大總理杜魯多：感謝阿里巴巴等中國企業提供防疫支援。

空中橋樑聯全球 中國全力助抗疫

香港文匯報訊 「中國一方面設法滿足國際社會對防疫物資持續增加的需求；另一方面不斷強化質量監控，規範出口市場秩序，以合格的防疫物資提供給國際市場。」5月7日，中國商務部發言人高峰在記者會上回應美國媒體報道的所謂「中國囤貨說」這樣說。

中國官方公佈的最新統計數據，3月1日至5月6日，中國通過市場化採購方式，已經向194個國家和地區出口了防疫物資。其中77個國家和地區政府、6

個國際組織通過官方渠道與中國簽署了216批次醫療物資商業採購合同；71個國家和地區政府、8個國際組織正與中國企業開展128批次商業採購洽談。

為迅速運回防疫物資，越來越多的國家安排政府專機等方式來到中國「自提」貨物，中國與各國之間的「空中橋樑」確保物資源源不斷地輸出。有關國家還不約而同提到，在全球防疫物資緊缺的情況下，是以合理的價格從中國採購物資。

生命高於一切，竭盡全力支援，這就是中國態度。



資料圖片



資料圖片

中國出口防疫物資數量

- 口罩 278億枚
- 醫用及其他手套 8.54億雙
- 護目鏡 4,363萬副
- 防護服 1.3億件
- 檢測試劑 7,341萬份
- 呼吸機 4.91萬台
- 紅外線測溫儀 1,257萬件
- 病員監護儀 12.4萬台

價值：712億元人民幣

註：數據截至3月1日至4月30日 資料來源：中國海關總署網站

最大運輸機搶手 多國排隊等租用

安-225是目前世界承載重量最大的運輸機。世界上唯一一架安-225飛機，目前屬於烏克蘭安東諾夫航空公司。這一1989年服役的全球最大運輸機近期出現在中國機場的頻率非常高。在新冠肺炎成為全球大流行的時候，其被多個國家租用，前往中國運回防疫物資。安-225一次飛行就可以從中國帶回相當於10架波音787裝載的貨物。

- 4月14日** 安-225自4月11日從烏克蘭基輔起飛，經停哈薩克斯坦阿拉木圖後，於12日飛抵天津。裝滿貨物後，13日從天津起飛，14日上午10點左右抵達波蘭華沙。機上載有包括76噸防護服、11噸防護面罩和9噸口罩。
- 4月15日** 安-225再赴天津，為法國運回防疫物資。
- 4月27日** 安-225從中國飛抵德國萊比錫機場。據稱，這架安-225 (Antonov-225) 大型型運輸機裝載有1,000萬個防護口罩，抵達萊比錫機場時受到了德國國防部長的迎接。另外，還有兩架運載1,490萬個防護口罩的安型貨運飛機從中國起飛飛往德國。
- 5月1日** 加拿大租用安-225夢幻運輸機載着大量從中國採購的醫用物資，當地時間5月1日夜抵達蒙特利爾機場。

資料來源：綜合央視網及民航網

俄羅斯

4月1日晚，中國政府援助俄羅斯的防疫物資搭乘俄方運輸機飛往莫斯科。此批物資總體積為269.28立方米，總重量25,529公斤，包括醫用口罩、防護服、外科手套等物資，協助俄羅斯抗疫。

俄羅斯總統普京：

當我們的（中國）朋友在2月份遇到困難時，我們送去了200萬個口罩。現在，我們已通過各種渠道收到了1.5億個來自中國的口罩。

法國

中國銀行總行统一部署，委託廣東省分行採購援助物資。巴黎分行在駐法大使館的指導下，向法國衛生部捐贈包括40萬個口罩，以及手套、防護服和護目鏡等在內的116萬件醫療物資。截至4月6日，相關物資已全部抵達巴黎。

法國外長勒德里昂：

中國向法國提供醫療物資援助，與法國團結抗疫，中方的舉動值得稱讚。

法國前總理拉法蘭：

中國充分開展國際合作，向法國等國家提供醫療物資援助，積極分享抗疫經驗，展現了大國擔當。

瑞士

4月6日，首架貨運專機已將92噸、貨值超過300萬瑞士法郎、產自中國的防疫物資運至日內瓦。在瑞士德語區，來自中國的醫療設備也通過專機運往蘇黎世機場。

4月23日，又有一批來自中國的90多噸醫用口罩、防護手套和體溫計運抵日內瓦機場，這些物資隨後會被運往瑞士法語區和意大利語區的公立醫院，以及日內瓦州、沃州、瓦萊州和弗里堡州的總藥房。

瑞中商會和日內瓦商會又成功組織了一架新的貨運專機，從上海起飛的這架飛機上運載的是補給給瑞士醫院和藥房的防疫物資。

瑞士日內瓦商會會長 樊尚·蘇比利亞：

這些（中國運來的）口罩如「藍色黃金」。現在（搶購）競爭異常激烈，美國也加入進來了。

以色列

4月8日，以色列新增確診人數也在大幅度攀升，向世界工廠中國尋求購買防疫物資成為填補以色列醫療物資緊缺最有效的手段，以色列航空所屬的11架飛機正在奔赴中國搶運醫療物資。

以色列駐中國大使館公使 姚納森：

現在已經有很多熱情的中國民眾對以色列施以援手，捐贈了大量的醫護用品。以色列計劃從中國購買更多的防護裝備和其他醫療用品。相信中國政府會幫助以色列抗擊新冠肺炎疫情。

資料來源：綜合香港文匯報資料庫及中新網

中方：願與世衛合作溯源 反對「有罪推定」調查

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩7日在北京舉行的例行記者會上表示，面對這場人類同病毒的戰爭，中美更應該成為並肩戰鬥的戰友，而不是敵人。她同時表示，中方反對美國等個別國家企圖將病毒溯源問題政治化，迫不及待地搞「有罪推定式」的「國際調查」。

中美抗疫上應是友非敵

有記者提問，美國總統特朗普接受採訪時將新冠病毒對美國的影響比作「珍珠港事件」和「911」恐怖襲擊。雖然他沒有明確說新冠病毒是中國對美國發動的攻擊，但他

的確提到了中國，中方對此有何評論？華春瑩回應表示，如果說新冠肺炎疫情堪比「珍珠港事件」、「911事件」，那麼美國這次面對的敵人是新冠病毒。新冠病毒是全人類共同的敵人。面對這場人類同病毒的戰爭，中美更應該成為並肩戰鬥的戰友，而不是敵人。只有國際社會團結一心、共同抗擊疫情，我們才可能徹底贏得這場人類同病毒的戰爭。「但非常遺憾的是，美國國內有些人現在四處甩鍋、推卸責任。這是錯誤的，他們應該全力以赴、集中精力抗擊疫情。」她指出，疫情發生以來，中方始終本着公

開、透明和負責任的態度，採取最全面、最嚴格、最徹底的防控措施，全力地遏制疫情擴散蔓延，及時向世衛組織和國際社會通報疫情信息，分享防控經驗，積極開展國際防控合作，並且在力所能及範圍內向有關國家和組織提供防疫物資。很多國家專業人士、科學家都對中方及時有效的防控措施予以積極評價。

奉勸華府停止向中方甩鍋

「但唯獨美國不時發出不和諧聲音。」華春瑩說，我們想問的是：中方用兩個多月時間迅速控制住了疫情，而美國國內確診病例

卻不斷攀升，今天已經超過了120萬。美國過去一段時間都做了些什麼？美國作為世界上醫療技術條件最發達先進的國家，如果能夠和中國政府一樣本着以人為本、生命至上的態度，本來應該可以做得更好，我們也希望他們會做得更好。但是為什麼美方會任由疫情發展到今天這樣的程度？這值得美方反思、汲取教訓，亡羊補牢現在還不算太晚。「還是那句話，人民生命高於政治私利。我們奉勸美方停止向中方甩鍋、轉移視線，先把自己的事情做好，給美國人民一個清楚的解釋和交代。」華春瑩說。

另有記者提問，根據中國常駐聯合國官員

以及你昨天關於世衛組織調查病毒源頭的表態，我們是否可以認為中方原則上不反對世衛組織進行調查？

批美國圖將溯源政治化

華春瑩回應表示，中方從來沒有說過反對世衛組織工作，從來都堅定支持世衛組織開展有關工作。我們將繼續本着公開、透明、負責任態度，同世衛組織開展良好合作，包括在溯源問題上的合作。

她強調，中方反對的是美國等個別國家企圖將病毒溯源問題政治化，迫不及待地搞「有罪推定式」的「國際調查」。